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山东高速四川产业发展有限公司简要事迹

山东高速四川产业发展有限公司扎根四川19年，始终不忘初心、牢记使命，坚决执行党中央、四川省委省政府和上级主管单位的决策部署，扛牢国企政治责任、经济责任和社会责任，为四川经济社会发展贡献了“山高”力量。一是不断深化产业投资。自2005年投资建设四川首个BOT高速公路项目（乐宜高速）以来，持续深耕厚植，目前高速公路运营管理总里程近600公里；开拓基础设施投资建设、油气能源经营、水环境治理等板块，在川总投资规模达240亿元。二是充分彰显国企担当。各业务板块促进1300余人就业，近三年合计减免通行费超3.5亿元，纳税额超1.8亿元。三是持续塑亮企业品牌。荣获“全国交通运输行业文明示范窗口”“全国青年文明号”“公路交通优质工程奖”（李春奖）等市厅级及以上各类荣誉超180项。





中国十九冶集团有限公司建筑工程分公司
董亮简要事迹
中国十九冶副总经济师，建筑工程公司总经理、党委副书记，
 西昌建设公司法定代表人 董亮

董亮，硕士，高级工程师，现任中国十九冶副总经济师，建筑工程公司总经理、党委副书记，曾任职于上海宝冶。其任职中国十九冶市场营销事业二部党总支书记期间，该党总支获评2021年先进基层党组织；任职上海宝冶期间，所在鄂尔多斯市体育中心、中国商飞民机示范产业园一期项目分别获评“中国土木工程詹天佑奖”“2014-2015年度中国建设工程鲁班奖（国家优质工程奖）”、省部级建筑技术应用示范工程-中冶建筑新技术应用示范工程等殊荣。
该同志政治立场坚定、工作认真负责，始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在工作中取得了突出成果成效。
建章立制规范管理。坚持问题导向，梳理企业管理“沉疴”，推动学集团规章制度、梳部室权责业务，编制《管理手册》，夯实精细管理根基；健全战线管理机制，将精细管理要求有机嵌入OA、轻推流程，推动主责部门统筹调度、多部门“分兵把口”形成合力；调整组织机构设置，动态优化“三清单一流程”，完善两会制度体系，确保企业上下贯通、高效运行。
市场开拓步履不停。坚持以上率下，长期亲自带队奔赴在外抢抓市场；大刀阔斧重建市场营销制度、架构、队伍，实现企业市场营销从无到有、从弱到强的根本性转变；对市场开发版图进行战略规划、精准攻坚，开发一大批重点市场、重点客户，实现2022年市场签约居十九冶首位。
铁腕经营稳中有进。坚持稳中求进工作总基调，狠抓企业生产经营，纵深推进企业改革和业务转型，多措并举推动企业内控管理能力、均质履约能力、创新发展能力、风险防范化解能力、品牌影响力全面提升。公司承建项目先后荣获“国家优质工程奖”“全国优秀焊接工程奖”等嘉誉。
队伍建设高瞻远瞩。坚持党管干部、党管人才，深入推进“三项制度”改革和“八支队伍”建设，健全干部人才选培、考评机制；弘扬劳动精神，大力开展劳动竞赛，努力申创技能大师工作室，培养高技能人才队伍；推动干部轮岗锻炼，落实“三培养、两推荐”要求，加大优秀年轻干部选培力度，为企业高质量发展提供源源不断的人才保障和智力支撑。
党建引领服务大局。坚持党建统领，下好“党建生产一盘棋”，顶层推进将党的领导有机融入企业治理体系；加强“三基”建设，持续深化“党旗飘扬、党徽闪光”行动，推动党建与生产经营深度融合；加强纪律作风建设，把稳从严治党治企“方向盘”，努力构建国有企业“大监督”格局，营造风清气正的干事创业氛围，以高质量党建引领保障高质量发展。





四川省交通运输综合行政执法总队第七支队第六大队副大队长冉坤简要事迹

冉坤，男，35岁，中共党员，现任四川省交通运输综合行政执法总队第七支队六大队副大队长。自从事交通运输执法工作十多年以来，他就一直奋斗在基层执法工作第一线。工作上，他以身作则，率先垂范、“干”字当头;生活中,他更是吃苦在前，无私奉献。
[bookmark: _GoBack]作为一名基层执法者，他时刻牢记工作宗旨，忠实履行职责，把全身心投入到交通运输工作中。在他的带领下，六大队在应急处突、公路保通保畅、打非治违等方面做出了显著成绩，特别是在2024年处理万源“2·21”低温雨雪冰冻灾害中获得中央电视台、省电视台的肯定和点赞。该同志先后被省交通运输厅评为“四川省交通运输法治政府部门建设优秀执法人员”、“交通运输行业技术能手”等称号。

四川省交通运输政务服务窗口简要事迹
四川省交通运输政务服务窗口认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，践行交通强省使命，彰显巾帼劳动风采，持续为企业群众提供优质、高效、便捷的政务服务，被交通运输部授予“全国交通运输行业文明示范窗口”，连续10年获评省级政务服务大厅先进窗口单位，荣获四川省十佳五一巾帼标兵岗等荣誉。
争创佳绩，弘扬劳动精神。打造一流办件服务，依法依规高效办理118项政务服务事项，2023年累计办理申请28万件，日均办件量1000件以上，好评率100%；加强数字赋能，通过智能审批为运输企业累计“秒批秒办”3.8万余件，深受好评。坚持提能争优，展现劳动风采，在全省首届政务服务和公共资源交易服务技能大赛荣获省本级竞赛团体一等奖。
服务发展，提供优质保障。落实交通强省战略，为公路水运项目提供便捷审批服务，2023年共有西香、康新、天眉乐等20余个高速公路项目40项行政审批进入重大项目专区办理，涉及投资约1100亿元；服务制造强省、工业兴省战略，加强大件运输许可服务，为国家重点铁路建设项目、夹金山隧道、川渝环网特高压输电工程、双江口水电站等提供优质运输保障。
用心用情，办好群众实事。窗口始终保持饱满的工作热情，疫情期间、重大节假日坚守岗位，上岗服务准时，优质服务及时，预约服务按时，特殊服务延时，建设“清廉交通窗口”，耐心细致为群众提供各类文明规范服务，全年开展定制服务及专项培训114次，收到企业群众锦旗及感谢信9次。


