《关于进一步规范公路水运工程建设项目

安全生产费用管理工作的通知》
起草说明
一、《通知》的必要性

一是贯彻落实项目安全生产费用管理和防灾减灾工作有关规章制度的需要。《建设工程安全生产管理条例》、交通运输部《公路水运工程安全生产监督管理办法》（交通运输部令2017年第25号）均对安全生产费的管理提出了要求。2022年财政部、应急部联合出台的《企业安全生产费用提取和使用管理办法》（财资〔2022〕136号）中明确规定了建设工程施工企业安全生产费用的提取标准和使用范围。2020年交通运输部《关于进一步推进公路水运工程平安工地建设的通知》（交办安监〔2020〕44号）对安全生产费的管理提出了明确的要求。2022年省政府出台的《关于落实县级政府属地责任进一步加强工程建设工地营地防汛减灾工作的意见》（川办规〔2022〕4号）和2023年交通运输厅《关于切实做好2023年汛期全省交通运输安全防范工作的通知》（川交函〔2023〕203号），对建设项目提出了安全防范、监测预警和临灾避险新要求。基于上述规定，需要结合实际情况制定出台相关规定。

二是进一步规范全省公路水运工程项目安全生产费计列和使用的需要。根据财政部、应急部《企业安全生产费用提取和使用管理办法》（财资〔2022〕136号）的要求，进一步细化完善使用范围，规范计量支付管理；随着全省公路工程建设项目逐渐向高原山区转移，受外部自然环境不利因素的影响，项目安全生产风险加大，安全生产面临新挑战和新要求，如：监测预警、临灾避险等，需对项目安全生产费计列进行明确。

三是进一步强化安全生产费用管理的需要。需要进一步落实建设单位、施工单位和施工监理单位的管理责任，明确管理要求、管理程序。同时，进一步落实各级交通运输主管部门及其质量监督管理机构、造价管理机构对建设项目安全生产费的监督责任和要求。

二、《通知》的主要原则

一是严格遵循上位规定。《通知》严格遵循《建设工程安全生产管理条例》，交通运输部《公路水运工程安全生产监督管理办法》（交通运输部令2017年第25号）、《关于进一步推进公路水运工程平安工地建设的通知》（交办安监〔2020〕44号），以及财政部、应急部《企业安全生产费用提取和使用管理办法》（财资〔2022〕136号）等规定，结合交通运输部《公路工程建设项目概算预算编制办法》《水运建设工程概算预算编制规定》相关规定和全省公路水运建设项目实际情况进行编制。
二是突出问题导向。重点解决安全生产费用使用范围规定不够细化明确，各项目执行情况不统一；一线施工作业班组应急避险撤离、应急险难场地建设和临时安置费用承担主体不明确；合同文件中约定项目安全生产费用的计量支付条件不清晰；安全生产费用不足时补充费用来源不明确等问题。指导各参建单位规范计取和使用项目安全生产费，有效防范因项目安全生产费用未落实或者投入不足，而使施工现场安全生产条件不满足规范要求，引发安全事故隐患。
三是细化各方主体职责。明确建设、设计、施工和施工监理单位在建设项目各个阶段应承担的主要工作职责，强化各级交通运输主管部门的监督职责。

三、主要内容
《通知》内容共四部分十条，主要包括：明确建设项目安全生产费用使用范围、保障建设项目安全生产费用投入、规范建设项目安全生产费用使用、强化建设项目安全生产费用监督。

   （一）明确建设项目安全生产费用内容。一是明确界定建设项目安全生产费用，以表格的形式对安全生产费用使用范围进行了细化。；二是明确了紧急避险所发生的人员和机械设备转移、临时安置、应急避险场地建设及维护费用，“两区三厂”等场所布设的监控、监测设备及运行维护等费用可在建设项目安全生产费用中列支；三是明确不应在建设项目安全生产费用中列支的费用科目。

   （二）保障建设项目安全生产费用投入。一是明确设计单位在设计阶段要足额编制建设项目安全生产费用，在项目建设过程中应在设计变更施工图预算中单独计列设计变更部分的安全生产费用；二是明确建设单位在招标阶段计列项目安全生产的要求和计列标准，并明确建设单位可统筹建设项目安全生产费用；三是明确实际使用的项目安全生产费用超出原预算项目安全生产费用时，费用列支渠道，切实保障建设项目安全生产费用的足额投入。

（三）规范建设项目安全生产费使用。一是要求建设单位应建立项目安全生产费用管理制度，明确项目安全生产费的使用范围、审批程序、计量支付规则，设计变更导致安全生产费发生变化调整办法，未使用完的项目安全生产费用处理方式，以及建设单位对项目安全生产费用使用的监督检查要求；二是要求施工单位建立健全相关管理制度，规范安全生产费用的使用行为，足额到位项目安全生产费，并明确保障分包单位、劳务合作单位安全生产费用投入的要求；三是落实施工监理单位对项目安全生产费用使用的管理职责，明确施工监理单位发现施工单位未落实安全生产费用或安全生产费用投入不足，导致存在安全事故隐患的，应要求改正，情节严重的，应责令停工。对于拒不整改的或违规使用项目安全生产费的，有权拒绝工程款计量支付审核。

（四）强化建设项目安全生产费监督。一是加强源头监督，明确各级交通运输主管部门按照管理权限对交通建设项目安全生产费用计列、提取、使用和计量支付实施监督。二是加强使用监督，明确各级交通运输主管部门及其质量监督机构、造价管理机构应加强对项目安全生产费用使用的监督检查，并明确质量监督机构、造价管理机构监督检查的重点。



