《四川省普通国省道养护预算编制办法》及配套定额解读

为进一步加强四川省普通国省道养护工程造价管理，合理确定和有效控制工程造价，规范普通国省道养护工程项目造价文件的编制，四川省交通运输厅组织修订了《四川省公路养护工程预算编制办法》《四川省公路养护工程预算定额》（以下简称《养护预算编办2013》《养护预算定额2013》），并形成了《四川省普通国省道养护预算编制办法》《四川省普通国省道养护预算定额》（以下简称《养护预算编办》《养护预算定额》），自2025年1月2日起实施。为便于理解本次修订的主要内容，切实做好贯彻实施工作，现将有关修订情况解读如下：
一、修订背景
《养护预算编办2013》《养护预算定额2013》自实施以来，为公路养护资金计划编制和造价管理提供了重要依据。但随着财税政策调整、行业标准更新、管理体制改革、技术迭代发展，原有文件已无法满足高质量发展需求。为进一步规范四川省普通国省道养护预算编制，提升普通国省道养护预算的编制和管理水平，适应普通国省道养护事业的发展和新机遇，交通运输厅组织完成了《养护预算编办》《养护预算定额》的修订工作。

二、定位和作用
《养护预算编办》《养护预算定额》是四川省普通国省道养护预算编制的总领性文件，对于推进四川省普通国省道养护预算文件编制标准化、统一四川省普通国省道养护预算口径、引导四川省普通国省道养护持续健康发展将发挥重要作用。《养护预算编办》《养护预算定额》对四川省普通国省道养护费用组成和费用计算方法等作出了规定，旨在通过统一费用组成、计价规则及调整系数，解决原有标准中费用交叉、缺项等问题，为养护资金需求测算和计划编制提供科学支撑。

《养护预算编办》《养护预算定额》制定以“内容全面、引领发展、智慧高效、简单实用”为基本原则，按照《公路工程行业标准制修订管理导则》（JTG 1002－2022）、《公路工程行业标准编写导则》（JTG 1003—2023）、《公路养护预算编制导则》（JTG 5610—2020）等公路养护相关管理办法和技术规范，通过分类调整系数（如路龄、海拔差异）适配不同区域的实际养护需求，优化资金分配的精准性，覆盖日常养护、养护检查、养护工程等全周期管理环节，为资金申报、审核及使用提供规范化依据，助力四川省普通国省道养护事业的高质量发展。

三、主要修订内容和特点
《养护预算编办》《养护预算定额》注重落实新发展理念和普通国省道养护管理体制改革要求，广泛征求了管理、设计、施工、咨询、软件等有关单位和专家的意见，经过反复讨论、修改后定稿。主要修订内容包括：
（一）《养护预算编办》主要修订内容

一是修订适用范围。依据《养护导则》，由适用于公路养护工程扩大到公路养护检查、日常养护、养护工程，同时结合公路日常养护的特点，制定了不同路龄及不同海拔区域的调整系数。

二是修订了养护工程的分类。将原来的大、中、小修工程，改为按照养护目的和养护对象，重新划分为预防养护费、修复养护费、专项养护费、应急养护费。并调整养护工程费中措施费、企业管理费、人工工日单价等多项费率的取费标准。

三是调整了养护工程费计算基数。将原来以“直接工程费”、“建安费”作为取费基数，调整为以“定额直接费”、“定额建安费”作为取费基数。

四是调整养护预算计税模式。依据国家财税体制改革相关文件，将“营业税”计价调整为“增值税”计价，并按“价税分离”原则调整增值税计算方法，各项取费费率中均不含税、税金单独计取。

五是单独计列部分费用。单列了安全生产费、施工环保费、施工场地建设费，并取消临时设施费。

六是费用归类调整。将“审计费”纳入养护管理单位项目管理费、将“土地使用及拆迁补偿费”从原来的第三部分费用调整为第二部分。

七是新增部分费用。增加“养护工程项目信息化费”、“工程保通管理费”。

八是规定了建设单位（业主）和施工监理单位可依据所实际承担的工作内容和工作量统筹使用。

修订后的《养护预算编办》包括总则、养护预算总费用组成、养护检查费、日常养护费、养护工程费、附录及说明等六个部分。

（二）《养护预算定额》主要修订内容

一是依据《养护技术标准》，在《养护预算定额2013》的基础上，结合我省实测补充定额，充分考虑了养护工程工点分散、工程量小的特点，同时还参考了邻近省市养护预算定额情况，对养护预算定额人工和机械消耗量进行了调整。
二是取消了第八章材料采集及加工、第九章材料运输，相应定额采用《公路工程预算定额》（JTG/T3832-2018）。

三是取消了桥梁工程章节，相应定额采用交通运输部《公路桥梁养护工程预算定额》（JTG/T5612—2020）。

修订后的《养护预算定额》共有七章185项1306条子目。

四、实施注意事项
（一）准确理解定位，规范预算编制

使用人员需准确把握《养护预算编办》《养护预算定额》的定位和编制原则，重点理解“增值税计价模式”“计算基数调整”“调整系数”等核心修订内容，掌握日常养护、养护检查、养护工程等费用的逻辑关系与计算方法，避免费用交叉或重复计列。切实发挥《养护预算编办》《养护预算定额》对普通国省道养护预算编制的规范和指导作用。

（二）强化数据赋能，推动智慧管理

依托《养护预算编办》附录标准化表格及电子化预算编制工具，统一数据采集格式（如工程量、调整系数、费用指标），实现结构化填报与动态存储，确保数据可追溯、可分析。实现填报方式标准化、计价方式清单化、预算编制科学化。优化资金分配优先级，为四川省普通国省道养护决策提供量化支撑，推动预算管理从“经验驱动”向“数据驱动”转型。

精心组织宣贯培训

《养护预算编办》《养护预算定额》将在四川省普通国省道养护预算的编制和管理中广泛使用，服务于各级交通运输主管部门、养护管理、设计、施工单位等，要结合工作实际，组织好宣贯培训，以便于准确理解和使用。

